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ΕΤΕ: Κερδοφόρο το δ΄ τρίμηνο του 2012 
Με κέρδη ύψους 314,8 εκατ. ευρώ έκλεισε το δ’ τρίμηνο του 2012 για τον όμιλο της Εθνικής Τράπεζας, μέσω της 

σταθεροποίησης –όπως τονίζεται στην ανακοίνωση με τα αποτελέσματα χρήσης– των λειτουργικών πηγών κερδοφορίας 

αλλά και λόγω των κερδών από την επαναγορά ομολόγων από το Ελληνικό Δημόσιο, τον αντιλογισμό προβλέψεων για 

απομείωση απαιτήσεων από το ελληνικό δημόσιο και την πώληση του 51% της ασφαλιστικής θυγατρικής Finans Pension. 

Σε επίπεδο έτους ο όμιλος της Εθνικής κατέγραψε ζημιές ύψους 2,139 δισ. ευρώ, ενώ όπως σημειώνεται πως βασικός 

παράγοντας διαμόρφωσης των αποτελεσμάτων ήταν η επιδείνωση της ποιότητας του δανειακού χαρτοφυλακίου στην 

Ελλάδα, ως επακόλουθο της έντονης πολιτικής αβεβαιότητας και της συνεχιζόμενης βαθειάς ύφεσης, με αποτέλεσμα την 

κατακόρυφη αύξηση των επισφαλειών, αλλά και η δραστική μείωση των επιτοκίων της αγοράς, με παράλληλη μείωση των 

δανειακών επιτοκίων. Αρνητικά συνέβαλε επίσης η μείωση των εγχώριων καθαρών επιτοκιακών εσόδων, εξαιτίας της 

άντλησης ακριβότερης χρηματοδότησης από το μηχανισμό Έκτακτης Παροχής Ρευστότητας (ELA), καθώς και η μείωση 

των επιτοκίων δανεισμού που είναι συνδεδεμένα με τα επιτόκια αγοράς (euribor). Υπογραμμίζεται πάντως πως σημαντική 

ήταν η συνεισφορά στα καθαρά αποτελέσματα από τη Finansbank η οποία κατέγραψε κέρδη 668 εκατ. ευρώ περίπου για το 

2012, αυξημένα κατά 82% σε σταθερή συναλλαγματική ισοτιμία. Σχολιάζοντας τα μεγέθη ο διευθύνων σύμβουλος του 

ομίλου, Αλέξανδρος Τουρκολιάς, δήλωσε: "Τα αποτελέσματα του Ομίλου της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος για το 2012 

αντικατοπτρίζουν τις επιπτώσεις από το PSI, που επηρέασε όλο το πιστωτικό σύστημα αλλά κυρίως την ΕΤΕ, δεδομένου 

ότι εκ της θέσεως της κατείχε το μεγαλύτερο χαρτοφυλάκιο ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου, σε απόλυτα μεγέθη. 

Ταυτόχρονα, η ΕΤΕ θα επιβαρυνθεί με απώλεια μελλοντικών εσόδων λόγω του προγράμματος επαναγοράς Ομολόγων 

Ελληνικού Δημοσίου. Περαιτέρω, αντικατοπτρίζουν τη δύσκολη μακροοικονομική κατάσταση στην οποία βρέθηκε η χώρα 

και τις έντονες πιέσεις που δέχτηκε το τραπεζικό σύστημα σε όλο το φάσμα των εργασιών. Η Εθνική Τράπεζα προάσπισε 

τον κυρίαρχο ρόλο της στις τραπεζικές εξελίξεις, μέσω της επιτυχούς δημόσιας πρότασης για την απόκτηση της 

πλειοψηφίας των μετοχών της Eurobank μετά τη λήψη όλων των απαραίτητων εγκρίσεων, ενώ προχωρεί ολοταχώς προς 

τη νομική και τη λειτουργική συγχώνευση των δύο οργανισμών. Με την ένωση αυτή προκύπτει ένας μεγεθυμένος και 

περισσότερο ανθεκτικός στις σύγχρονες προκλήσεις Όμιλος -με εκτιμώμενες συνέργειες ύψους άνω των €3 δισ.-, ο οποίος 

έχουμε την ισχυρή πεποίθηση ότι θα παίξει καταλυτικό ρόλο για τη σταθερότητα του ελληνικού χρηματοπιστωτικού 

συστήματος. Η συγχώνευση θα πραγματοποιηθεί σε λιγότερο δυσοίωνο περιβάλλον. Ήδη, το δ΄ τρίμηνο του 2012 άρχισαν 

να διαφαίνονται οι πρώτες ενδείξεις ομαλοποίησης των συνθηκών στην Ελλάδα, με την επιστροφή μέρους των καταθέσεων 

που απωλέστηκαν, κατά τη διάρκεια των δύο εκλογικών αναμετρήσεων, τη μείωση του ρυθμού δημιουργίας νέων 

επισφαλών απαιτήσεων και την εξομάλυνση της μείωσης των εσόδων από αμιγώς τραπεζικές δραστηριότητες. Παράλληλα, 

οι συντονισμένες προσπάθειες για τη μείωση του λειτουργικού κόστους στην Ελλάδα και τη ΝΑ Ευρώπη συνέβαλαν στη 

δημιουργία κεφαλαίου, γεγονός ιδιαίτερα σημαντικό για την ομαλή εξέλιξη της πορείας του Ομίλου. Η επιτυχής 

ολοκλήρωση της διαδικασίας αποκατάστασης της κεφαλαιακής βάσης του Ομίλου είναι η πρόκληση στην οποία καλούμεθα 

να ανταπεξέλθουμε το αμέσως επόμενο διάστημα. Προς αυτή την κατεύθυνση, το επενδυτικό ενδιαφέρον για τον διευρυμένο 

Όμιλο της ΕΤΕ από διεθνείς επενδυτές για τη δυνατότητα συμμετοχής τους στην ανακεφαλαιοποίηση είναι υπαρκτό. 

Επίσης, σε συμφωνία και ακολουθώντας τις οδηγίες του Eurogroup, επεξεργαζόμαστε σχέδιο για την άμεση και ενεργητική 

διαχείριση των πιστωτικών τίτλων του παθητικού με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση της κεφαλαιακής επάρκειας. Σε αυτήν 

την προσπάθεια θα έχουμε συμμάχους μας όλους όσοι πιστεύουν ότι η Εθνική Τράπεζα, μαζί πια με την Eurobank, όπως και 

η ελληνική οικονομία, θα τα καταφέρουν". 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Alpha Bank: Ζημιές 747,1 εκατ. ευρώ το 2012 
Με ζημιές της τάξης των 747,1 εκατ. ευρώ έκλεισε το 2012 για τον όμιλο Alpha Bank. Σε σχετική ανακοίνωση 

επισημαίνεται ότι από το ποσό εξαιρείται το αποτέλεσμα χρηματοοικονομικών πράξεων ύψους -288,3 εκατ. 

ευρώ από την αναγνώριση των νέων Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου στην εύλογη αξία κατά την ημερομηνία 

συναλλαγής, και έκτακτα έξοδα ύψους 125,1 εκατ. ευρώ. Η ολοκλήρωση της εξαγοράς της Εμπορικής Τραπέζης 

οδηγεί σε pro-forma Ενσώματα Ίδια Κεφάλαια ύψους 2,1 δισ. ευρώ. Λαμβάνοντας υπ’ όψιν την 

ανακεφαλαιοποίηση της τράπεζας ύψους 4,6 δισ. ευρώ, τα Ενσώματα Ίδια Κεφάλαια ανέρχονται σε 6,7 δισ. 

ευρώ. Τα Κύρια Βασικά Ίδια Κεφάλαιά της Alpha Bank ανέρχονται σε 7,9 δισ. ευρώ λαμβάνοντας υπ’ όψιν το 

σύνολο της ανακεφαλαιοποιήσεως. Το καθαρό έσοδο τόκων ανήλθε σε 1,397 δισ. ευρώ, μειωμένο κατά 21,7% σε 

ετήσια βάση, λόγω του αυξημένου κόστους χρηματοδοτήσεως καθώς και της αυξήσεως του κόστους των 

καταθέσεων.  Το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο μειώθηκε το 2012 κατά 40 πόντους σε 2,4%.  Τα αποτελέσματα 

χρηματοοικονομικών πράξεων ανήλθαν σε ζημίες 232,3 εκατ. ευρώ κυρίως λόγω της επαναξιολογήσεως της 

αγοράς ομολόγων σε ενεργή και τη συνακόλουθη επανεκτίμηση των νέων Ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου.  

Τα βασικά λειτουργικά έσοδα παρουσίασαν μείωση κατά 19,6% σε ετήσια βάση. Το αποτέλεσμα προ 

προβλέψεων (εξαιρουμένων των χρηματοοικονομικών και των εκτάκτων εξόδων6), ανήλθε σε 681,4 εκατ. ευρώ, 

επηρεασμένο κυρίως από τη μείωση του καθαρού εσόδου τόκων.  Το λειτουργικό κόστος περιορίσθηκε 

περαιτέρω σε 1,053 δισ. ευρώ σημειώνοντας μείωση κατά 3,9% σε ετήσια βάση (εξαιρουμένων των εκτάκτων 

εξόδων) και κατά 12,3% σωρευτικά από το 2009.  Οι προβλέψεις για την κάλυψη πιστωτικού κινδύνου ανήλθαν 

σε 1,668 δισ. ευρώ, αυξημένες κατά 47,6% σε ετήσια βάση, και ως ποσοστό του μέσου όρου των χορηγήσεων, 

ανήλθαν σε 352 πόντους. 
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Έκπληκτος ο Γιουνκέρ από την ένταση των αντιευρωπαϊκών αντιδράσεων 
 Έκπληκτος από την ένταση έκφρασης των αντιευρωπαϊκών συναισθημάτων, δηλώνει ο πρωθυπουργός του 

Λουξεμβούργου Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ και τονίζει ότι ο απόηχος των προγραμμάτων διάσωσης δείχνει «πόσο 

εύθραυστο παραμένει το ευρωπαϊκό οικοδόμημα, παρά τις επιτυχίες των τελευταίων δεκαετιών». «Πάντα 

υπέθετα ότι κάτω από την επιφάνεια εξακολουθεί να σιγροβράζει, αλλά η σημερινή ένταση των αντιδράσεων με 

εκπλήσσει» δηλώνει χαρακτηριστικά ο κ. Γιουνκέρ σε συνέντευξή του στην «General-Anzeige» και περιγράφει 

το σχέδιο διάσωσης της Κύπρου ως «μεγάλων διαστάσεων αμηχανία», ενώ σημειώνει ότι έβλαψε το τραπεζικό 

σύστημα σε ολόκληρη την Ευρώπη. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

/ 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 

ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 
πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 

 



 III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research   Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

Ημερήσια Νέα 

 

 

«Όλοι βρισκόμαστε στο ίδιο βαγόνι» (Γ. Ντάισελμπλουμ) 
«Όλοι βρισκόμαστε στο ίδιο βαγόνι» είναι ο τίτλος συνέντευξης του πρόεδρου του Εurogoup Γερούν Ντάισελμπλουμ, που δημοσιεύεται στο σημερινό 

φύλλο της ολλανδικής εφημερίδας De Morgen. Στο εισαγωγικό σημείωμα της συνέντευξης η εφημερίδα σημειώνει ότι περί τα μεσάνυχτα της Κυριακής ο 

Ντάισελμπλουμ  κατέστησε σαφές στον πρόεδρο Αναστασιάδη ότι «εάν δεν σημειωθεί τώρα πρόοδος, οι συζητήσεις θα διακοπούν. Και μόλις εκείνη τη 

στιγμή υπήρξε κινητικότητα».  «Νόμιζα ότι δεν πρόκειται τελικά να βρεθεί λύση», παραδέχεται ο Ντάισελμπλουμ, επισημαίνοντας πως αρχικά ο 

Αναστασιάδης αρνήθηκε να προχωρήσει σε εκκαθάριση των δύο μεγαλύτερων τραπεζών της Κύπρου. «Είναι κατανοητό ότι προσπάθησε να σώσει ό,τι 

μπορούσε να σωθεί. Αλλά ενώ οι συζητήσεις συνεχίζονταν, έγινε γνωστό ότι ολοένα και λιγότερα χρήματα είναι διαθέσιμα από τα μηχανήματα ανάληψης 

μετρητών. Η Λαϊκή τράπεζα δεν μπορούσε πλέον  να σωθεί. Απέμενε απλώς να πατήσει το κουμπί ο Αναστασιάδης» σημειώνει ο Ντάισελμπλουμ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κίνδυνος επιπτώσεων στην Ευρωζώνη από το "bail-in" στην Κύπρο (Μπόφινγκερ) 
Για τον κίνδυνο επιπτώσεων σε ολόκληρη την Ευρωζώνη από το σχέδιο διάσωσης της Κύπρου με τη συμμετοχή των καταθετών των 

τραπεζών, προειδοποιεί ο οικονομολόγος Πέτερ Μπόφινγκερ, μέλος της επιτροπής «σοφών» που συμβουλεύουν τη γερμανική κυβέρνηση. 

Χαρακτηρίζει δε «απρόσεχτη» τη δήλωση του επικεφαλής του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ περί εφαρμογής του μοντέλου 

διάσωσης της Κύπρου σε άλλες χώρες. Σε συνέντευξή του στην εφημερίδα "Passauer Neue Presse", ο κ. Μπόφινγκερ θεωρεί «μοιραία» 

την επίδραση που θα έχει το σχέδιο, σε επίπεδο συμβολισμού και κάνει λόγο για «μια πρόσκληση προς όλους τους επενδυτές να 

αποσύρουν τα χρήματά τους, με το παραμικρό πρόβλημα που θα παρουσιαστεί σε μια τράπεζα». Ο Γερμανός οικονομολόγος ασκεί ακόμα 

κριτική στον επικεφαλής του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ για τη δήλωσή του, που θέλει το πρόγραμμα που εφαρμόστηκε στην 

Κύπρο να χρησιμεύει ως μοντέλο και για άλλες χώρες. «Οι δηλώσεις του Ντάισελμπλουμ ήταν κάτι παραπάνω από απρόσεχτες», δηλώνει 

και προσθέτει ότι αν οι καταθέσεις στις τράπεζες δεν είναι 100% ασφαλείς, το τραπεζικό σύστημα δεν θα μπορεί να λειτουργήσει. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Μετά την Κύπρο, το Λουξεμβούργο στο στόχαστρο 
Γνωστό για το ευνοϊκό φορολογικό καθεστώς του και το καθεστώς του τραπεζικού απορρήτου, το Λουξεμβούργο, ο χρηματοπιστωτικός 

τομέας του οποίου αντιστοιχεί στο ενα τρίτο του ΑΕΠ του και των φορολογικών του εσόδων, βρίσκεται στο στόχαστρο, τη στιγμή που η 

υπερτροφία του χρηματοπιστωτικού τομέα κηλίδωσε την οικονομία της Κύπρου, που σώθηκε την τελευταία στιγμή από την χρεοκοπία.  

Το οικονομικό μοντέλο του Μεγάλου Δουκάτου γίνεται συστηματικά στόχος επικρίσεων εξαιτίας του δυσανάλογου μεγέθους των 

καταθέσεων ιδιωτών και επιχειρήσεων, η  αναλογία των οποίων ως προς το ΑΕΠ τοποθετείται στο 500%, πολύ μεγαλύτερη από της 

Κύπρου, σύμφωνα με το Γαλλικό Πρακτορείο Ειδήσεων.   "Ο χρηματοπιστωτικός τομέας είναι υπερβολικά διογκωμένος σε σχέση με την 

υπόλοιπη οικονομία", παραδέχθηκε στο Γαλλικό Πρακτορείο Ειδήσεων υψηλόβαθμος αξιωματούχος του Λουξεμβούργου που δεν 

κατονομάζεται. 
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Η Ευρωζώνη υπερεκτιμά τη δυνατότητα περιορισμού της κρίσης (Moody's) 
Ο αδέξιος χειρισμός από την Ευρωζώνη του προγράμματος διάσωσης της Κύπρου θέτει πρόσθετη πίεση στο 

αξιόχρεο των χωρών της περιοχής που απειλούνται με υποβάθμιση και δείχνει ότι οι πολιτικοί υπερεκτιμούν την 

ικανότητά τους να περιορίσουν την κρίση, προειδοποιεί ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης Moody's. «Οι 

πολιτικοί εμφανίζονται πολύ σίγουροι ότι οι συνθήκες στην αγορά είναι αρκετά καλές και ότι έχουν τα εργαλεία 

για να αποφύγουν το ντόμινο σε άλλες περιφερειακές οικονομίες και τα τραπεζικά συστήματά τους», δήλωσε στο 

Ρόιτερς ο εκτελεστικός διευθυντής του Moody's για τον πιστοληπτικό κίνδυνο χωρών Μπαρτ Όστερβελντ, 

προσθέτοντας: «Θεωρούμε ότι αυτή η εμπιστοσύνη μπορεί να είναι άτοπη». Αν και η Ισπανία και η Ιταλία 

φάνηκαν να αντέχουν στην πανωλεθρία της Κύπρου, οι αναλυτές φοβούνται ότι έχει αυξηθεί ο κίνδυνος ντόμινο, 

εάν οι επενδυτές θεωρήσουν ότι το ίδιο θα συμβεί σε περίπτωση που οι χώρες αυτές ζητήσουν οικονομική 

βοήθεια. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Η Αγκυρα διέκοψε τη συνεργασία της με την ENI, λόγω Κύπρου 
Η Τουρκία ανακοίνωσε σήμερα ότι διακόπτει τα σχέδια συνεργασίας της με την ιταλική πετρελαϊκή εταιρεία 

ENI εξαιτίας της συμμετοχής της στα προγράμματα πετρελαίου και φυσικού αερίου στην Κύπρο. "Λάβαμε την 

απόφαση να μην συνεργασθούμε με την εταιρεία ENI, διακόπτοντας και τα προγράμματά της στην Τουρκία", 

δήλωσε ο τούρκος υπουργός Ενεργείας Τανέρ Γιλντίζ, σύμφωνα με το πρακτορείο ειδήσεων Ανατολή. Η 

απόφαση ελήφθη εξαιτίας της επιμονής της ENI να διεξαγάγει γεωτρήσεις μαζί με την Κύπρο στα διεθνή ύδατα 

της Μεσογείου παρά τις επανειλημμένες προειδοποιήσεις της Τουρκίας, σύμφωνα με τον υπουργό. Η εταιρεία 

ENI ανακοίνωσε στο τέλος του Ιανουαρίου ότι υπέγραψε με την κυβέρνηση της Κύπρου συμφωνίες για έρευνες 

και αξιοποίηση φυσικού αερίου σε τρία οικόπεδα που βρίσκονται ανοικτά των κυπριακών ακτών. Η ΕΝΙ 

συμμετέχει με 80% στην κοινοπραξία μαζί με την κορεατική Kogas (20%). Η γαλλική Total έχει υπογράψει 

επίσης συμφωνία με την Λευκωσία για την αξιοποίηση δύο άλλων οικοπέδων. 
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